

旅行笔记

如果您的精彩旅程愿与更多人分享,晚报记者可与您一同完成专属您的个人游记。发微信、打电话、发邮箱等方式都可以联系我们。方式是13838886665(微信、电话号码),邮箱:13838886665@qq.com

云下花间 记录东瀛

企划人小丫的日本十天自由行

□记者 杜武 通讯员 刘亚平

不久前,供职于我市某大型百货公司的美女策划小丫利用年假,化身独行侠,完成了十天十夜日本游:上海出发,到达日本北九州福岡,体验别府温泉;福岡飞北海道,游札幌、富良野、稚内三座城市,穿越浪漫的薰衣草彩色花田、欣赏无边的海岸线风景,品尝了各种日料、海鲜等美食……

1 出国自由行,做足功课很重要

出发前一个月,小丫开始做行程规划,查各种攻略、资料、时刻表。她建议先看游记,找出感兴趣的地点,选择交通工具,然后预订住宿。从上海出发,好处是直航,飞机班次比较多,价格也较低。

1.签证:小丫的签证是在洛阳邮电国旅办理的,单次旅签,15天滞留时间,600元,提供资料,大约20个工作日寄到手。

2.交通:用手机app“去哪儿”订机票、车票等。

日本交通贵,出租车尤其贵。JR PASS是一种专为外国游客提供的乘车优惠券,日本国内无法购买,游客可以提前在旅行、购物网站订购,出票时

间大约一周。该券可以乘坐JR集团几乎所有的路线,详情可查询JR中文网:www.japanrailpass.net/cn/。

3.住宿:订酒店用“Booking”“去哪儿”“乐天”。

4.实用APP:“谷歌地图”查地图,“换乘案内”查车次、换乘站点,“有道翻译官”帮助翻译。

5.上网:在淘宝网购买4G10天无限流量卡,88元,落地直接装进手机就可上网。

6.花费:基本费用2万元左右(食3000元左右;宿5000元左右,平均一晚400元至600元;行7000元左右,包含国内部分;换零用钱5000元左右,约8万日元)。

2 温泉、日料精致,花火大会令人难忘

从上海浦东出发,只需1小时20分,就到福岡啦!福岡机场是日本距离市中心最近的机场,飞机在城市的低空掠过,建筑物和车流仿佛触手可及。小丫由当地好友接待,从机场直接上高速开往别府温泉。高速上车不多,忽而一阵急雨,彩虹浮现,如梦似幻。缓和的山丘布满嫩绿的植被,像极了《托斯卡纳艳阳下》电影海报里的场景。别府的地热温泉是全日本温泉中涌出量最大的,岩石色彩艳丽,有“温泉王国”的美名。

入住别府松叶屋亭温泉酒店,木质结构,暖调的灯光让这里显得格外温馨。日料形多样、器精良,晚餐每人八道菜,生鱼片、煮物、牛肉等,用不同的器皿放置,菜单是料理长亲手写的毛笔字。包含晚餐日料和温泉洗浴,两个人花费约合人民币3000元。

住的房间名字叫樱花草,小丫的说法是“干净得令人发指”。在日本住的其他酒店同样精致,空间节约,洗护用品都是大品牌的。

晚饭后,服务人员花了很长时间讲解温泉的位置、功效等,天色微凉,泉水温暖,池边是造型别致的树木,树叶慢慢落下。

次日返福岡,逛了著名的博多运河城,canay city。尝了“一簾拉面”——店门口赫然写着“全国销量第一”,一碗1000日元(约68元人民币)。逛了MUJI(无印良品),简单、自然、品质的生活哲学很受顾客欢迎。

当天,小丫恰好遇到福岡大濠公园一年一次的盛会——花火大会,当然得凑个热闹。男男女女都穿着传统服装,但是丝毫没有嘈杂感,就连烟花燃放至精彩处的欢呼声也显得很节制。



丰富的海鲜刺身



礼文岛花之海岸

3 北海道的自然风光让人放飞心情

北海道的感觉很不同,地广人稀,以自然景观和田园风光为主。美丽的薰衣草花海、迷人的美瑛田园,兼具小清新和欧美风情。

北海道有很多好玩的地方,富良野、美瑛、小樽、函馆、阿寒湖等,小丫主要选择了札幌、富良野、稚内三个地方。

札幌充满了浓厚的艺术气息,札幌艺术之森公园、狸小路商业街等尽是艺术聚集地。札幌有发达的地下交通系统,从JR札幌站出站,直接可以进入大丸百货。大丸百货是北海道最大的购物中心,餐饮百货业态齐全,爱马仕、古驰、香奈儿等奢侈品牌一应俱全。

小丫在此吃了回转寿司:三文鱼细滑

鲜美、烤鳗肉质细嫩、海胆微甜冰凉,北海道清酒口感凛冽,有粮食的味道。

富良野—美瑛的慢车号小火车极具当地特色。骑自行车是游览富良野和美瑛最好的“打开”方式,能感受风和阳光及土地的气息。自行车分为人力的和电动的,电动的300日元一个小时,无须押金,老店主拿出手绘地图给小丫讲解骑行路线和时间。

路上有淡淡的远山,低垂的云朵,河流、树丛和田野向后“流去”,骑行在美瑛的田间小路上,你会觉得时光变得很慢,天高云淡,道路两边有大片向日葵花田、收割完的麦田、立在风中的树木、劳作中的收割机,都让人远离城市纷扰。

4 完美的梦幻双岛:利尻岛、礼文岛

稚内是北海道最北端的海港城市,被称为“风之城”,这里有如梦似幻的海岸风景,岛上有安静淳朴的民宿、新鲜丰盛的海货。

稚内市区的街道无比冷清,小丫到海港边看北海道最高的灯塔,大风下面是辽阔海面,斜斜停靠着细长的打捞海胆的渔船。小丫找到海鲜市场副港市场,在海边的餐厅吃饭。海胆、三文鱼、虾蟹肉、章鱼、鲑鱼卵等都非常新鲜,拌上酱油和芥末,口感非凡。

推荐岛上的巴士半日游,利尻岛(鹤泊港口)和礼文岛(香深港口)“7月”巴士半日游。利尻岛,形似富士山,也叫“利尻富士”,漂在海上,山头总是有云雾缭绕,所以叫梦之浮岛。小丫游玩了有野生海

豹的仙法志御崎公园,参观了神秘水池姬沼和岛上乡土资料博物馆,还有生长着高山植物和苔藓的杏形岬公园。

礼文岛与利尻岛相邻,岛上有300多种花卉在山坡上争相开放,被称为“海上花岛”。深度推荐岛上的民宿桃岩荘,有51年的历史。从渡轮码头接到客人,店主就展现无与伦比的热情,门一打开,一屋子人敲锣打鼓迎客,其中大部分是住在这里的客人。夕阳西下,对着大海弹琴唱歌,晚上有热闹的PARTY,歌谱本上很多歌词都是游客留下的——不同年代,不同字迹,伴随着大家纵情投入的演唱,感动之情油然而生。

(本版图片由小丫提供)



美瑛骑行